

(本報訊)在國內大專院校棒球運動中，佔有一席之地的本校棒球隊，成立於民國六十四年。當時，青棒國手正處於學業與棒球無法並進的情況下，張創辦人在得知此事後，指示本校體育系成立棒球隊，招收棒球好手加以培訓。民國六十五年，竹林山寺與本校棒球隊建教合作，是學校棒球隊建教合作之始，然僅只一年；民國六十七年，本校與味全股份有限公司建教合作，長達十年之久。去年，因味全成立職業隊，建教合作於去年六月告終；直至七十七年九月，現任全國棒球協會副理事長、美孚建設公司總經理之本校校友彭誠浩先生，在不忍見球隊因與

本校棒球隊簡介

味全解約而告解散的局面下，經多方的努力、協調，而接下本校棒球隊，並易名為「美孚巨人棒球隊」。本校棒球隊，歷屆培養出不少人才，如：第二屆校友彭誠浩，現為美孚建設公司總經理，並為全國棒協副理事長及本校美孚巨人棒球隊的贊助者；徐生明，曾加盟韓國職業棒球隊，現為本校體育系講師；李居明，現為兄弟棒球隊隊員；趙士強，味全棒球隊總教練；吳復連，日本Three Point棒球隊隊員；林易增、陽介仁，現為日本職業棒球隊隊員；呂明賜，日本巨人職業隊等，為國爭光。

本校棒球隊，現共有廿三位球員，在體育系徐生明、楊清瑞老師的指導下，利用課餘時間，借用台北市立棒球場練習。就今年而言，甫於四月份榮獲全國大專盃冠軍；在中正盃選拔賽中進入複賽，且有八位選手獲選為中華代表隊一隊與二隊，先後赴國外作邀請賽；回國後，又即將緊密集訓，參加亞洲盃棒球隊賽。

(本報訊)課外活動組表示，一九八九年國際青年會議，將於八月廿日至卅日，假劍潭活動中心舉行。救國團為加強海外青年對我國之了解，特安排家庭接待國青會議。徵接待家庭活動，日期為八月廿四至廿五及廿八至廿九日。此期間海外青年之食宿、交通等費用由接待家庭負擔，凡本校師生有意接待者，請於廿八日前洽該組廖老師。

不說不快

我們也需要鼓勵

——從校內缺水談起

朱鶴齡

五月二十四日的千仞崗及六月六日的華夏導報，曾刊載「住宿同學對校內供水失常」一事，同學們指稱「總務處以馬達故障為由加以搪塞」。事實上，最近因水廠供水不足，校內時有停水現象發生，學校有關部門屢向水廠交涉，但水係天然資源，一旦供需無法平衡即有停水之虞。每當本校供水發生問題時，鄭校長曾多次親往自來水公司交涉，但因本校位處高山，水源又有限，一到夏季，無論雨水如何充沛，仍有停水現象發生，本校深以為苦，亦曾耗資試掘水井但徒勞無功。

職業道德，所以我在這裏提出，我沒有「以馬達故障為由搪塞停水事實」。停水是因缺水而非學校想省錢，希望同學要有這樣的共識，而且要宣佈馬達故障，目前本校最具資格的人就是我。所以我不願別人信口胡說。請同學若遇水電發生問題，請填請修單，我們會儘快替你們服務，若真是馬達故障，我們也要設法儘快修理。

本校水電維修工作人員目前僅有三人，以這樣的人力，在台北市內只夠維護像大雅館這麼一棟大樓，而我們卻要維護本校各館樓及雙溪、華岡兩村，工作之繁重可想而知，而且電是有危險性的（本月初二中全會時，中山樓檢修電路一技術員，因感電而失去了一條大腿），我們工作人少事繁，服務不週之處在

所難免，但只要同學合理要求，我們莫不全力以赴，我們服務的信條是同學第一；這也是我做事的原則。沒有人告訴我怎麼做，也不必你們相信；我已是一個年逾耳順的老人，一生做事決不搪塞。祇是，華岡是大家的，需要大家關心；我雖不是畢業於華岡，但是我愛華岡，所以我不願看到華岡人因不知事實真相而產生誤會。

走筆至此，適值大倫館住宿同學亦因缺水及限電而向學校提出一些要求，我非常瞭解同學的心情，在我工作範圍內，我會盡力幫助同學解決問題，但請同學特別注意安全，千萬不要冒險違規用電，生命畢竟是可貴的。

我非常樂意為各位同學服務，但是我要說：「我們是人，我們也需要鼓勵，不要在不明真相的情形下，抹殺我們的辛勞。」我不希望看到與事實不符的說詞，因為這對我們這些一無所求的老人來講，是一種無情的傷害。

附記：我寫此文，旨在報導實際情形，既不是為自己工作好惡作辯，亦非要任何人同情；雖事涉學校水電工作，但全出於個人之想法，與學校任何單位無關，特此聲明。

受苦

甘地

受苦是人類應有的標幟，也是永恆的自然法則。猶如嬰兒降生，母親便須為之受苦，但另一方面來看，嬰兒卻在母親的辛苦中成長了！可見生命是從死亡裏產生的——一粒麥子若要生長，必先腐爛。我們的國家也一樣，若不經過一番大災難的洗滌，終難復興。

受苦的公例在人類發展史上不可勝數。人類的進步，均由苦難產生，若受苦愈深，進步愈快。對於今日印度，若有人從受苦的同胞中站起來，不提倡暴力的報復，而代之以報苦的抵抗，將比牛頓在科學上的發明偉蹟崇高！

武力藉助刀槍，這些武器雖然各具用途，或甚至有時有使用的必需，但拯救世界的途徑，絕不在於武力。我以為不用武力才是人類的守則，而使用武力則是畜牲的守則。

——引自「真理證證」

甘地 (Mohandas K. Gandhi, 1869-1948)，一九四八年一月卅日在印度首都新德里被暗殺而死，印度政治家。他畢生為印度奮鬥不懈，倡不合作主義，振奮印度民衆，被譽為「聖雄」。

深深感懷

法文社社長徐慧韻

首先非常高興法文系校友會正式成立，使得畢業的學長們和在校生能持續這一溝通的橋樑；5月5日於中山聯動的校友餐會中，法文系的大家族齊聚一堂，分享成長的經驗，人際相處之道。我們的家長胡品清教授也光臨此一盛會，師生間舊時的記憶，一一湧上心頭，瀟灑著溫馨的氣氛！

再者非常感謝學長們的愛，及照顧學弟妹的熱情，不僅擴充了系上的設備，也使系圖能更加潔淨，汰掉破舊的櫥櫃和桌椅！值得一提的是，第9屆董正傑學長，捐贈十萬元做為校友基金；第2屆的陳豐顯學長，將提供場地及贊助經費。

，著實令我們深深感動。這一份力量，給在校的我們一份莫大的鼓勵。法文系的全體同學們，可要記得這份熱情的回饋，將來身體力行哦！

註：法文系六月一日於亞飯店金融家俱樂部，舉行送舊晚會，感謝董正傑學長提供場地及贊助經費。